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«ҚАЗАҚ ТІЛІ МЕН ӘДЕБИЕТІ САБАҒЫ: ПОЗИТИВТІ ЭМОЦИОНАЛДЫ ӨЗАРА ӘРЕКЕТТЕСУДІ ҚҰРУ ТӘЖІРИБЕЛЕРІ» КУРСЫ БОЙЫНША
«М.Әлімбаев. «Шынықсаң, шымыр боларсың...» сабақ жоспары
	Пән: Қазақ тілі Т2
	Бөлім: 11. Олимпиада жеңімпаздары – Қазақстан мақтанышы

	Күні:        
	Педагогтің аты-жөні: Д.К.Айтжанова

	Сынып: 6 
	Қатысқан оқушылар:12               Қатыспаған оқушылар:  0      

	Сабақтың тақырыбы: М.Әлімбаев. «Шынықсаң, шымыр боларсың...»

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаттары
	6.1.5.1 тірек сөздер, жетекші сұрақтар, мәтін тақырыбы арқылы негізгі ойды анықтау;
6.2.6.1 - тірек  сөздерге сүйеніп,  сюжетті суреттердің желісі бойынша  әңгіме құрастыру.

	Сабақтың мақсаты:
	-тірек сөздер, жетекші сұрақтар, мәтін тақырыбы арқылы негізгі ойды анықтайды;                                                                                                                   -тірек сөздерге сүйеніп, сюжетті суреттердің желісі бойынша әңгіме құрастыра алады.

	Құндылықтарға баулу

	 «Мәңгілік ел» жалпыұлттық идеясы бойынша «Жалпыға бірдей еңбек қоғамы» құндылығына баулу. Бұл арқылы оқушыларда шығармашылық және сын тұрғысынан ойлауы, функционалдық сауаттылығы, қарым-қатынас жасау қабілеті мен жауапкершілігі артады. Сонымен қатар, дене шынықтыруға, өмір бойы оқуға, еңбек етуге, қазақстандық патриотизм және азаматтық жауапкершілікке деген дағдысы қалыптасады.


	                             Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңі/уақыт
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау 
	Ресурстар 

	Сабақтың басы (5 минут)
	Психологиялық жағымды ахуал қалыптастыру: 
Қалайсың?, Сәлем. Привет. Здравствуй. (Hello, Gudmoning).
Сәтті өтсін сабағымыз,
Ашық болсын қабағымыз!
Балалар бір-бірімізге күлімдей қарап, сәттілік тілейміз. Сәттілік!
[image: Picture background]Әр oқушығa қимa қaғaздaры таратылады. «Пазл әдісі» бойынша суреттерді құрау арқылы екі топқа бөлінеді  1-топ: Жеңімпаздар
2-топ: Білімпаздар (1 минут)
Үй жұмысын тексеру. 1-тапсырма, 71-бет
Суретке қарап, балалардың қай секцияға барып жүргенін айтып, әңгімені дәптерге жазу.              (3 минут)

Ой қозғау Сабақтың тақырыбын, мазмұнын суреттер арқылы болжау керек. 
[image: https://avatars.mds.yandex.net/i?id=f5565cdbcaf89019324fade7b3e8ba8245832ec3-9181118-images-thumbs&n=13] [image: Picture background]
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-Берілген суреттерге назар аударыңыздар, ойларыңызға келген сөздерді атаңыздар (спорт, жаттығу, салауатты өмір салты, т.б.)                                                                      -Спортпен айналысқан балалар қандай болады? (мықты, дені сау, шымыр, ауырмайды, т.б.)                          -Қалай ойлайсыздар, бүгінгі сабақтың тақырыбы қандай болады?
(1 минут)
	




«Бас бармақ»



«Ду шапалақ»



















Жақсы орындаған оқушыларды кубокпен марапаттау
[image: https://avatars.mds.yandex.net/i?id=d1480f3b518167907b0bed4a356dd62f8ce0cdcd-5304681-images-thumbs&n=13]







	Суреттер топтамасы
https://yandex.kz/images/search?from=tabbar&img_url=https%3A%2F%2Fi.ytimg.com%2Fvi%2F60DgxSPwOR8%2Fmaxresdefault.jpg&lr=190&p=2&pos=22&rpt=simage&text=%D1%88%D1%8B%D0%BD%D1%8B%D2%93%D1%83


	Сабақтың ортасы (30 минут)


























	1.Сөздікпен жұмыс.   
 «Прожeктоp модeлi» әдісі арқылы жаңа сөздеpмeн жұмыс жүргiзілeді



Деңгейлік тапсырмаларды орындаңдар.
1-деңгей. Сұрақтарға жауап бер.
1. Суретте кім бейнеленген?
2. «Мұзафар Әлімбаев» деген есім таныс па?
3. Ол кісінің балалар ақыны екенін білесің бе?
2-деңгей.  «Ойлан, жинақтал!» әдісі                         (өлеңнен 1 шумақ беріледі, оқушыларсол шумақты жай сөйлемге айналдырады)
Сағаттың тіліндей,       Иіліп оңға бір.          Сағаттың тіліндей,       Иіліп, солға бір.   Сағатқа қарап ап,  Жаттығу оңай-ақ.
Үлгі: Маған оңға бір, солға бір иіліп жасаған жаттығу ұнайды. Ол денсаулыққа пайдалы.
3-деңгей. Ақпарат көздерінен Мұзафар Әлімбаев туралы деректер тауып, мәтін құрап жаз.

Жазылым
≪Сұрақ сандық≫ ойыны
Топпен жұмыс. 
[image: http://125.almatybala.kz/uploads/posts/2020-10/1602826075_9d138234937f97b770968f231ddd40a2.png]            Ортаға екі сандық қояды. Оқушылар мәтін бойынша 6 сұрақ құрастырып, сандыққа салады. Екі топ сандық алмасады. Топтағы балалар кезекпен сандықтағы сұрақтарды алып, жауап береді. Қай топтың сұрақтары мен жауаптары дұрыс әрі қызықты болса, сол топ жеңеді. 

Айтылым
[image: Picture background]
А)Суреттердің желісі бойынша  әңгіме құрастыр. 
Ә)Жазған әңгімеңді оқы.   
	Тыңдалым,айтылым.
Жаңа сөздерді жазады, сөз тіркестерін, сөйлем құрастырады. Аудармасын мұғалімнің көмегімен айтып шығады.
 
Деңгейлік тапсырмаларды орындайды.








 





























Жазылым
≪Сұрақ сандық≫ ойыны
Оқушылар екі топқа бөлінеді. Оқушылар мәтін бойынша 6 сұрақ құрастырып, сандыққа салады. Екі топ сандық алмасады. Топтағы балалар кезекпен сандықтағы сұрақтарды алып, жауап береді. Қай топтың сұрақтары мен жауаптары дұрыс әрі қызықты болса, сол топ жеңеді. 






Айтылым
Суреттердің желісі бойынша  әңгіме құрастырады. Жазған әңгімесін оқиды.   



	
Дескриптор:
- Оқушылар жаңа сөздердің мағынасын түсінеді.




Дескриптор:
-сұрақтарға жауап береді;
-сөйлемдегі сөздердің орын тәртібін сақтай отырып, жай сөйлем құрастырады;
- Ақпарат көздерінен Мұзафар Әлімбаев туралы деректер тауып, мәтін құрап жазады.



«Қол шапалақ»
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Дескриптор
-Сұрақтар құрастырады:
-сұрақтарға жауап береді.
Жақсы орындаған оқушыларды кубокпен марапаттау
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Дескриптор
 -әңгіме құрастырады;
- жазған әңгімесін оқиды;
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сөздік
слайд













































Сандықша















Сурет

	Сабақтың соңы
(7 минут)
	3-тапсырма. «Синквейн» әдісі (шымыр, денсаулық сөздеріне бес жолды өлең құрап жазады.)
1-топ: шымыр                         2-топ: денсаулық сөзін (2 минут)
 Оқушылардың алған білімін «Quizizz.com» платформасы арқылы тексеру (3 минут)
Топтардың бағалау парақшаларын тексеру.
«Рефлексия пирамидасы» арқылы тақырыпты түсіну дәрежесін бағалау. Әрбір оқушы пирамиданы толтыру арқылы тақырыпты түсінген деңгейін көрсетеді.
1.Бүгінгі сабақтан алған 3 маңызды ақпарат                     2.Бүгін сабақта қиындық тудырған 2 аспекті                    3.Бүгінгі сабақта ұнаған 1 іс-әрекет (2 минут)
	Оқушылар «Синквейн» әдісі бойынша жұмыс істейді.



Оқушылардың алған білімі «Quizizz.com» платформасы арқылы тексеріледі



Оқушылар «Рефлексия пирамидасын» орындайды 
	Дескриптор
-сөздің мағынасын түсінеді
Өлең  құрылымын сақтайды.
ҚБ. «Алақан, саусақ, жұдырық»


Дескриптор
-тест тапсырмасын орындайды.








	






https://quizizz.com/admin/quiz/67e624092b21d115b10816e4 

	
	Үй тапсырмасын беру :  7- тапсырма, 75-бет
	

	Бағалау
	Мұғалім ҚБ бойынша қорытынды балын қояды.
Смайликтер арқылы ҚБ жүргізіледі.
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